

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.204

Segovia.—Jueves 15 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Las fuerzas que operan en la provincia de Madrid ocuparon ayer por la tarde Aldea del Fresno

En la operación se castigó duramente al enemigo, cogiéndosele 160 muertos, dos ametralladoras y toneladas de municiones

Es falso que se haya celebrado una entrevista de Maura con representantes nacionales para obtener un armisticio

La dureza del castigo estará en relación con la resistencia ofrecida. No existe otro camino que la entrega incondicional

Burgos, 14 (12 n.).—Según una nota leída esta noche por Radio Castilla, es en absoluto falso que se haya celebrado entrevista alguna por don Miguel Maura con supuestos representantes de la causa nacional para obtener una interrupción de tres días en las operaciones, a fin de tratar de la rendición de Madrid. No merecería la pena de desmentir esta noticia—añade la nota—que, reducida a sus verdaderos términos, sólo tiene de real el intento fracasado de algunos dirigentes madrileños, al ver perdida su causa, de conseguir determinadas concesiones a cambio de una entrega rápida de la capital.

La situación militar de las fuerzas nacionales es tan firme y decidida, que nada podrá detenerlas en su avance, y sólo el pueblo de Madrid y quienes le dirigen pueden evitar inútiles sacrificios de vidas renunciando a una defensa completamente estéril. El Ejército, a su llegada a Madrid, hará justicia sin persecuciones ni crueldades; pero la dureza del castigo estará en íntima relación con la resistencia ofrecida y los desmanes que se hayan cometido. Repetidas veces se ha anunciado, y miles de personas pueden atestiguarlo en toda España, que el movimiento nacional no es enemigo de los humildes. Se propone crear una España grande en que una justicia social eleve la condición de la clase trabajadora. No existe, pues, otro camino, que la entrega incondicional y la confianza plena en la generosidad y en el espíritu de justicia que anima al movimiento nacional y a su director el general Franco.

Bolcheviques que llegan a Madrid

Burgos, 15 (11 n.).—Han llegado a Madrid los judíos rusos Nesarche Rossemberg, Ninter y otros distinguidos miembros del partido bolchevista ruso para tratar de implantarle en España.

IMPORTANTE TESTIMONIO

Visión de la guerra en España por el ex ministro inglés Victor Churchill

La Oratawa, 15 (11 n.).—El periódico de Londres «Evening Standard» publica un artículo de Victor Churchill, ex ministro de Inglaterra y una de las personalidades políticas más destacadas de la Gran Bretaña. Churchill ha sido ministro de la Guerra, del Aire, de Municiones y, en 1929, de Hacienda.

Dicho artículo está escrito el día 2 de Octubre.

La guerra española—comienza diciendo—presenta ya un aspecto claramente definido. La suerte está decididamente echada contra el Gobierno de Madrid. Durante las últimas seis semanas, la iniciativa ha correspondido al llamado «bando rebelde», que es el nacional. Sólo éstos poseen fuerzas capaces de atacar con éxito. Badajoz fué el primer éxito resonante de la lucha larga y dura, que culminó en la toma de Irún y en la heroica defensa del Alcázar de Toledo, episodio no igualado en los anales de la guerra.

Al principio se creyó en una victoria más rápida y menos sangrienta. Los planes de los generales estaban perfectamente trazados. La carta del general Franco al ministro de la Guerra, escrita con anterioridad al movimiento, mostró con cuánta seriedad se advertía al Gobierno el peligro que amenazaba a la nación española. Parecía como si el general Franco y los demás jefes del Ejército que sirvieron siempre lealmente a la República, habiendo apreciado que el Gobierno había perdido los resortes de la autoridad, ofrecieran su ayuda para hacer frente a la situación.

El asesinato de Calvo Sotelo fué la chispa que encendió la hoguera. Todo el Ejército obedeció las órdenes de sus generales y la oficialidad se comportó con gran arrojo. Los soldados, por su parte, respondieron con entusiasmo. Todas las guarniciones se levantaron. El fracaso en Madrid, Barcelona y Valencia, se debió a la intensa propaganda comunista que se había infiltrado entre aquellos mi-

litares. Los oficiales, en su mayoría, fueron desarmados y asesinados en masa. En los demás sitios la disciplina ha sido perfecta.

El avance de los nacionales ha sido continuo y se han logrado con gran precisión los objetivos propuestos. No han perdido ni un palmo de terreno. Con brío extraordinario emprendieron la campaña en el Norte y en el Sur al tiempo mismo que operaban en los sectores de Avila, Toledo y Madrid. Esta capital está condenada a morir por asalto o por hambre, o por ambas cosas a la vez.

Mientras tanto, el Gobierno de Madrid descendía cada vez más en su envilecimiento. Azaña y sus secuaces llevaban a España precipitadamente la agonía. Crímenes, anarquía, comunismo, minaron la autoridad hasta anularla. Esos hombres han incurrido en una responsabilidad grave para lo que no hay disculpa. Bajaron tanto, que en el momento difícil sólo les rodearon los elementos que en 1934 se levantaron contra la República. Los ministros perdieron el

LOS AVIADORES INGLESES QUE ESTUVIERON AL SERVICIO DE MADRID

DE NUEVE HAN MUERTO TRES; OTROS TRES ESTAN GRAVEMENTE HERIDOS Y TRES HAN REGRESADO A LONDRES

Coruña, 15 (11 n.).—El importante periódico de Londres «Daily Telegraph» publica una entrevista que uno de sus redactores ha tenido con un aviador inglés recién llegado a Londres y que actuó en la guerra de España a las órdenes del Gobierno rojo.

Ha manifestado que de nueve aviadores ingleses que salieron para Madrid a fines de Agosto para incorporarse a Madrid, tres han muerto, otros tres están gravemente heridos y los tres restantes han regresado a Inglaterra.

Salimos de Inglaterra y marchamos a Barcelona, desde donde nos dirigimos a Cartagena, incorporándonos a la aviación roja con la categoría de tenientes. Dos fuimos ascendidos a capitanes. Algunos de estos aviadores eran tan inexpertos, que tuvieron que ingresar en la Escuela de vuelos. Nosotros fuimos destinados a una escuadrilla de aparatos modernos, ingleses algunos, franceses otros. Casi todas las operaciones las desarrollamos en el frente de Talavera, donde hacíamos hasta cinco excursiones diarias. Al principio teníamos nosotros la iniciativa y más aparatos, pero esto cambió pronto. Antes de regresar a Inglaterra, ya era la aviación nacionalista superior a la roja.

Nadie sabe cómo murieron dos de nuestros compañeros. Al tercero le vimos muerto en el frente de Toledo. El aparato fué rodeado por seis aviadores nacionales, que le atacaron con fuego de ametralladora. Otro aviador inglés trató de acudir en socorro del primero, pero nada pudo hacer y hubo de salvarse huyendo de los aparatos nacionales. El otro aviador fué alcanzado por cuatro balazos en la espalda.

He visto en los hospitales a los tres camaradas heridos. Los rojos ponían a nuestra disposición un coche con chófer e intérprete y nos pagaban bien.

Situación general a las veintidós horas del día 14 de Octubre de 1936:

Las fuerzas de este Ejército, durante la jornada de hoy, han desplegado actividad, principalmente en los dos sectores de la séptima División, y en el frente de Asturias, de la octava.

La situación se mantiene firme y estable. En la zona de retaguardia no ocurre novedad, siendo la tranquilidad completa.

Valladolid, 14 de Octubre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, FERNANDO MORENO CALDERÓN.—Rubricado.

TOMA DE ALDEA DEL FRESNO

Las fuerzas expedicionarias de la séptima División que operan en la provincia de Madrid, ocuparon en la tarde de hoy Aldea del Fresno, haciendo numerosas bajas al enemigo, al que se recogieron 150 muertos.

Nuestras tropas se apoderaron de dos ametralladoras y toneladas de municiones.

OCUPACION DE PEÑARROYA

Las noticias oficiales confirman la información publicada por nosotros ayer, acerca de la ocupación por las fuerzas del Ejército del Sur de la zona minera de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, en la provincia de Córdoba.

control del Poder. Algunos fueron obligados a formar parte del Gobierno para darle visos de constitucionalidad. Este Gobierno, que ha tolerado y presidido la horrible serie de crímenes conocidos por el mundo entero, no puede ser considerado como Poder. Ahora el Lenin español, Largo Caballero, se empeña en llevar a cabo la revolución y en romper el cerco de hierro puesto a Madrid. No es posible simpatizar con estos hombres sin conciencia y sin escrúpulos.

El público inglés ha cometido un error cuando al comentar los acontecimientos de España pesa a los dos bandos en la misma balanza. Está a la vista que el Gobierno de Madrid no cuenta con fuerzas capaces de oponerse al avance sobre Málaga, Bilbao y Madrid, que no tardará en caer. Una vez la Junta de Burgos en Madrid, toda España se lanzará contra Cataluña. En ese momento Italia y Alemania reconocerán al Gobierno de Burgos y Portugal le abrirá sus brazos. Habrá llegado entonces la última fase de la guerra. El Ejército se lanzará con ímpetu a liberar a Cataluña de los odiosos separatistas y anarquistas.

Si los hombres del movimiento cuyo digno comportamiento raya en el heroísmo, logran humanizar las extraordinarias cualidades que han puesto de manifiesto y las adornan con un recto sentimiento de piedad y de perdón, harán de España un hogar maravilloso.

Esperamos que así sea—termina diciendo.

La supuesta presencia de Casares y de Giral a bordo de un crucero argentino

Protesta del enviado especial de «La Razón», de Buenos Aires

Sevilla, 14 (12 n.).—Por el micrófono de Radio Sevilla se ha dirigido esta noche a la opinión española el enviado especial del importante periódico de Buenos Aires «La Razón», quien comenzó refiriéndose al supuesto embarque en el crucero argentino «25 de Mayo» de Casares Quiroga y de Giral con sus respectivas esposas.

Voy a hacer—dijo—una declaración que puede costarme el puesto que ocupo en estos momentos, pero en conciencia no debo callar mis sentimientos.

He venido para recoger impresiones y fotografías de la lucha que se desarrolla en España. Pues bien; des-

LA PROTESTA DEL GOBIERNO ALEMÁN HA CAUSADO IMPRESION

LA PRENSA DE DIVERSOS PAISES JUSTIFICA LA ACTITUD DE ALEMANIA

Berlín, 14.—La nota enviada al Gobierno francés por el de Alemania, protestando contra los conceptos injuriosos vertidos por el comunista Toret en los mítines de Alsacia, ha causado impresión en el extranjero.

El periódico de París «Le Matin», dice que la nota alemana está redactada en tono moderado, y censura los actos comunistas, condenados no sólo por Alemania, sino también por otros países.

«Le Matin» añade que Alemania debe tener en cuenta que los comunistas no representan al pueblo francés. Advierte al Gobierno francés acerca de las derivaciones internacionales a que pueden dar lugar las actividades comunistas.

LA PRENSA INGLESA

Londres, 14.—La Prensa inglesa, en general, dedica sus editoriales a comentar la nota alemana, considerándola justificada.

«IL POPOLO», DE ITALIA

Roma, 14.—El periódico «Il Popolo» considera justificada la indignación del pueblo alemán por los ataques del comunista Toret al Reich y a su canciller. Estima que estos ataques son premeditados y organizados desde Moscú contra la corriente de armonía que se acusó últimamente entre Alemania y Francia.

Se espera con curiosidad la actitud a adoptar por el Gobierno de Francia.

BLUM PIDE EL TEXTO DEL DISCURSO

París, 14.—Se ha reunido el Consejo de ministros y ha cambiado impresiones acerca de los incidentes comunistas, ofensivos para Alemania, ocurridos en Alsacia.

Parece que León Blum ha pedido a Toret que le envíe el texto taquígráfico del discurso.

LA PRENSA BELGA

Bruselas, 14.—Los periódicos critican duramente los ataques de los comunistas a Alemania y a Hitler.

«La Gaceta de Bruselas» dice que lo ocurrido en Alsacia tiene como finalidad provocar incidentes diplomáticos, acusando al comunista Toret de obrar por inspiración de Moscú.

pués de haber visto los crímenes espantosos cometidos por los rojos y su acción destructora, no puedo creer que el Gobierno de mi país, y menos el ilustre general Justo, presidente de la Argentina, tan caballero y tan católico, pueda dar acogida en un barco nacional a aquellos hombres principales causantes de tanto crimen y de tanto desmán como en España se ha cometido.

No quiero creerlo, no puedo creerlo. ¡Viva España!

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

ASENSIO HUYO CON TANTA CELERIDAD DE SANTA OLALLA QUE DEJO ABANDONADO UN PLANO QUE SEÑALABA LA MARCHA DE LOS ROJOS Y SUS FORTIFICACIONES

Indalecio Prieto partidario de que no resista la capital. Rossemberg quiere la resistencia hasta el fin. Ello ha originado un incidente entre ambos

Sevilla, 14 (11 n.).—El general Queipo de Llano comenzó su charla de esta noche refiriéndose al parte oficial de los rojos. Como ellos no tienen victorias que señalar, avergonzados sin duda de tanto mentir, se limitan a decir simplezas.

Según los marxistas, en el Norte su aviación ha bombardeado nuestras posiciones en Lequeitio. También señalan que actuaron en Mondragón.

Por esta noticia—comenta el general—se ve que la ciudad de Eibar queda ya a retaguardia de nuestras líneas, estando cercada, por lo cual su ocupación ha de verificarse en breve.

Respecto a Oviedo, dijo el general que, al parecer, ya han establecido contacto las avanzadas del general Aranda y las tropas gallegas.

En cuanto al frente de Aragón, los rojos dicen que en el santuario cercano a Huesca (llamo la atención de los radioyentes acerca de esta afirmación) nos han rechazado con grandes

pérdidas. En los otros frentes, caen no intermitentemente.

En el sector de la Sierra, completa tranquilidad. Tampoco es cierto.

Debo decir que en este frente nuestras fuerzas han tomado Chapinería,

Para acudir en auxilio de los obreros españoles sin trabajo

El plato único. Se acepta la idea del general Queipo de Llano

Sevilla, 14 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano manifestó que tenía la satisfacción de decir que la idea de los alemanes, reproducida por el general en su charla de anoche, ha sido acogida por una Junta de damas que le ha visitado esta tarde para llevarla a la práctica.

Me refiero—dijo—al asunto de «El día del plato único» en todo el país. Si esto se lograra, como se realiza en Alemania, se habría conseguido un triunfo, porque permitiría que no se acostase ningún ciudadano sin cenar ni que pasara frío, ya que podría proveerse de prendas de abrigo, bien desempeñando las que tengan empeñadas o facilitándoseles las que necesiten.

Me felicito y felicito a las damas que se han propuesto llevar a la práctica esa idea que, repito, no es mía, sino de los alemanes.

Expulsan de Francia al jefe del rexismo belga

París, 14.—El jefe del partido rexista de Bélgica, que estuvo en Francia, ha sido expulsado del territorio por decisión del Gobierno.

Un periódico francés dice que si el Gobierno francés cree que con esta medida va a impedir que el fascismo triunfe en Bélgica está muy equivocado.

habiendo puesto en fuga al enemigo, que abandonó bajas y material de guerra.

Ahora una noticia curiosa: se refiere al pánico del generalísimo rojo Asensio. Es tan cobarde y tan canalla como el famoso Riquelme.

Asensio, que se consideraba seguro en Santa Olalla, al ver avanzar rápidamente a nuestras tropas (se recordará que estuvo a punto de ser hecho prisionero), huyó con tanta celeridad, que dejó colgado en la pared un plano en el que figura toda la zona de Madrid, Toledo, etc., con indicaciones de la marcha de los rojos, de las fortificaciones a uno y otro lado de la carretera. Este plano ha sido un elemento precioso para nuestras fuerzas, que pudieron saber de tan linda manera dónde tenían los rojos sus fuerzas y sus fortificaciones y los métodos que tenían que emplear para envolverlos. De modo que el plano de un general en jefe del Ejército sirve para que los contrarios empleemos las fuerzas en el sitio vulnerable que ellos mismos señalan. ¡Bravo, Asensio!

En el sector Sur, según los marxistas

A los matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos

CASA JOSE MENDOZA

Dr. José M. Barrios

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

Consulta: de dos a cuatro

José Zorrilla, número 24

SEGOVIA

A los matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos

CASA CANDIDO MENDOZA

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Elena Arribas Yagüe

Viuda de Neira

Que falleció el día 16 de Octubre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren el viernes, día 16, en la iglesia parroquial de San Martín, de ocho a diez y media; en Medina de Rioseco, en la iglesia de los Misioneros del Corazón de María, a las ocho y media de la mañana, así como el culto que en dicho día se celebrará en el Santísimo Corpus, a las seis de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia.

Agradecerá a sus amistades la asistencia a estos actos.

ras, nos han destrozado otro contingente de caballería moral ¡Y van nuevos!

De Bilbao tengo noticias de que se lucha entre nacionalistas y anarquistas, porque éstos quieren cometer desmanes para que cuando entren nuestras tropas en la capital sólo encuentren ruinas. Los nacionalistas se oponen a ello, para lo cual luchan constantemente. No sé qué cantidad de verdad tendrán estos informes...

Ayer fué sorprendida una conversación entre un dirigente de Asturias y otro marxista de no sabemos qué provincia o capital. En esa conversación radiada decían que en Granada ganaban mucho terreno. La verdad, no sé por dónde, porque nosotros continuamos ensanchando nuestro terreno.

Decía también que la situación de Granada era apuradísima y que está para rendirse de un momento a otro, pues no hacen más que obtener victorias porque los «fascistas» no tienen tesón más que para asesinar a gentes indefensas... ¡Ahí va! Ese sujeto me ha oído a mí la acusación contra la canalla roja y ahora devuelve la pelota. Es copia.

Ahora dice Largo Canallero en el parte oficial que no nos acercaremos a Peñarroya ni a Pueblo Nuevo del Terrible, porque nos lo impedirán los marxistas. Bueno; pues Peñarroya y Pueblo Nuevo, como ustedes saben, quedaron conquistados ayer. Por cierto que algunos prisioneros nos han dicho que estaban perfectamente engañados. Según sus jefes, los nacionalistas estábamos dominados por todas partes. Córdoba se rendi-

El general Varela dirige las operaciones con la exactitud de un programa

La serenidad pasmosa del caudillo, reflejada en una crónica de Pemán

Burgos, 14 (11 n.).—Debida a la pluma del insigne poeta y dramaturgo don José María Pemán, publica el «A B C» de ayer, de Sevilla, una preciosa crónica fechada en Talavera el 9 del actual. Se titula: «Así se tomó San Martín de Valdeiglesias».

En Maqueda encontró Pemán a un capitán de Ingenieros junto a un surtidor de gasolina. Le preguntó si estaba el general Varela en Toledo, contestándole ese oficial:

—No; en Almorox, donde prepara una operación interesante. Yo voy allí; si usted quiere venir...

—Vamos—dijo Pemán—y en un momento cambió de ruta, pues se proponía ir a Toledo. Media hora

después estrechaba la mano del general Varela. Este se hallaba en una ermita, cubierto con una chilaba marroquí y ostentando en la cabeza un gorro moro. Allí le explicó el plan de la operación de aquel día. Aquello era un programa tan exacto como el de una función teatral. La Caballería del coronel Monasterio había empezado a empujar por la carretera «el enemigo, detrás de unas lomas, y el cual no tenía más salida que por el lado de San Martín de Valdeiglesias. A tal hora saldría el Tercio. A tal otra se asaltaría el pueblo...

—Pero, mi general—le interrogó Pemán—. ¿Y si llegara la noche antes?

—«Yo llego antes que la noche» exclamó Varela.

Tenía éste un racimo de uvas en la mano. Fueron sorprendidos unos guardias de Asalto que llevaban a los marxistas una parte del comandante Flores, anunciando el envío de refuerzos. Poco después se anunció también que éstos llegaban a San Martín de Valdeiglesias, formando una columna.

Varela ordenó: Hagan salvas. Y entonces empezaron a disparar los cañones del 15.5. Luego comenzó el bombardeo de nuestra aviación. A continuación llegó un motorista, que traía un parte de San Martín de Valdeiglesias, en el que se decía que iba a ser asaltado dicho pueblo.

El general pidió el coche, invitando a Pemán a tomar asiento a su lado. Momentos después entraban en la provincia de Madrid, encontrando el «auto» de los guardias de Asalto portadores del parte del coman-

dante rojo Flores, roto, y ensangrentados quienes ocupaban el coche.

La primera noticia que tuvieron de la entrada de nuestras tropas en San Martín de Valdeiglesias, fué por la gente que huía del pueblo, entre la que había muchas mujeres y niños que estaban aterrizados, porque los rojos les habían dicho que nuestras tropas cometían toda clase de horrores.

El general les habló suavemente. Les mandó volver al pueblo, proporcionándoles una escolta y puso un coche a la disposición de una mujer enferma. Al mismo tiempo supieron el general Varela y Pemán que los refuerzos de los rojos habían sido copados.

Emisora oficial extracorta E A I B O, de Salamanca Servicio de socorro

Radiogramas recibidos el día 13 de Octubre por la emisora oficial de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias, 7, con carácter de oficial al servicio de la Comandancia militar, y en su recepción especial para Segovia y su provincia:

Segovia: Julia Artiach, Avenida de la Estación, 20. Bien; noticias. Ramona.—Bernardino Acinas, Corpus, 9. Bien; noticias. Bernardino. Benjamín Huertas Rivero, Academia de Artillería. Bien; noticias. Epifanio.—Isabel Ortiz, plaza de San Martín, 2. Bien; noticias. Belli.

Abades: Santiago Recio. Bien; noticias. Luis Carrasco.

Cabezuela: Valentina Yagüe, teléfono número 1. Bien; noticias. Fausto. María Moreno. Bien; noticias. Eleuteria.

Turégano: Juan Adrados. Bien; noticias. Fausto.—Joaquín Borreguero. Bien; noticias. Mercedes.

Martín Muñoz de las Posadas: Juan Francisco Bermejo. Bien; noticias. María.

La Granja: León Hernán. Pozo de la Nieve, 6. Recibido radio; bien. Eulalia.

Boceguillas: Gregorio de Diego. Bien; noticias. Cecilia.

Navas de Riofrío: Familia Serra Soli. Bien; noticias. Carlos.

Cantalejo: Santiago Gil. Bien; noticias. Agustina.

Siguen llevándose joyas al Extranjero

Burgos, 14 (11 n.).—Dicen de Marsella que sigue el contrabando de joyas al extranjero, procedentes de los robos efectuados por los marxistas en España.

Ayer llegó a aquel puerto otro barco, procedente de nuestra nación. Por indicación de súbditos españoles se hizo en él un reconocimiento, descubriéndose que embalados como naranjas iban muchos objetos de arte.

REGISTRO CIVIL

DIA 14

Defunciones.—Cipriana Segovia Gil, de cincuenta y un años; Avaclete Gómez Fernández, de tres días.

Nacimientos.—Jesús Serrano Hernández, María Pilar Santa Lea de Jesús y María del Pilar Serrano Gutiérrez.

Matrimonios.—Ninguno.

Clases nocturnas

Bachillerato, Letras y Primera Enseñanza. Juan Bravo, 18, segundo.

Bruno Alonso reclama todo lo que se le robado

Para emplearlo en la defensa de Santander

San Sebastián, 14.—En Santander las hordas han saqueado las iglesias. Ahora se dedican a robar las alhajas y objetos de valor en las casas particulares.

El llamado gobierno de Bruno Alonso ha publicado una orden exigiendo la entrega del producto de los saqueos, al objeto, dice, de destinarlo a la defensa de la región montañesa.

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1809

CAPITAL	12.000.000 de pesetas.
DESBOLSADO	6.000.000
RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1935	4.839.475,89

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

BURGOSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON JULIAN GARCIA ENCINAS

FALLECIO EN MADRID EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el sábado día 17, a las ocho y ocho y media, en la parroquia de San Millán e iglesia de San Sebastián de Segovia, así como el oficio y misa con asistencias el mismo día en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Aldealengua de Pedraza, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda doña Lucía Arcones y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y parones piadosas la asistencia.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz y con la asistencia de los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo, don Leopoldo Moreno, don Román Velasco y don Esteban Rey, del secretario don Luis Sánchez de Toledo y del interventor de fondos provinciales, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación el pasado día 13 del actual, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Mandamientos de apremio y nombramiento de comisionados

Proceder al apremio contra los deudores por todos conceptos a la Diputación, cuyas relaciones se encuentran en la Intervención de fondos provinciales, llegando hasta el embargo de los ingresos de las Corporaciones y responsabilidad de los concejales en su caso y embargo también de bienes de los particulares.

Personal

Abrió el correspondiente concurso para proveer en propiedad la plaza vacante de interventor-jefe de la Sección provincial de Administración local.

—Inscribir en el turno de la Sección de ancianos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, en el partido de Riaza con el número 2, la petición formulada por el anciano de Villaverde de Montejo, Dionisio Cano de Diego.

—Abonar a don Segundo Gila, director del Baño Segoviano la cantidad de 1.750 pesetas por los baños suministrados por cuenta de la Diputación a los enfermos pobres de la provincia que lo solicitaron.

—Manifestar al excelentísimo señor gobernador civil que por imposibilidad material no puede recibirse ningún niño de las colonias en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, por ser la cédula de este departamento de 300 individuos y existir en la actualidad quinientos.

—Aprobar los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año actual por los Ayuntamientos de Ortigosa de Peaña y Castriello de Sepúlveda.

—Aprobar el acta de recepción definitiva y liquidación de las obras del camino vecinal de Sebúlcór a la cota de Villar de Sobrepeña.

La bandera y el himno de España

Uno de los más grandes errores cometidos por la República instaurada el 14 de Abril de 1931, fué el cambio de bandera. La República de 1873 mantuvo la roja y gualda, porque ésta no era la bandera de un régimen, sino la bandera de España, por lo menos de la España moderna, y jamás encontró hostilidad entre los españoles que defendían la unidad de la Patria, ya fueran carlistas, ya republicanos, ya conservadores, ya liberales.

La República de 1931, al introducir el tercer color en la bandera recogiendo la iniciativa de las manifestaciones callejeras de Madrid (pues la bandera tricolor fué impuesta principalmente por los «chauffeurs» de taxis), cometió una gran torpeza, ya que irritó a todos los no republicanos del país, sin, por otra parte, haber dado satisfacción a los enemigos del nuevo régimen, para quienes el cambio jamás constituyó problema alguno de importancia.

Pero esta dificultad ya ha quedado resuelta por iniciativa espontánea y clamorosa de cuantos luchan en el frente de batalla. Primero los requetés navarros, después los falangistas y luego todo el Ejército que lucha por la nueva España han adoptado, con magnífica unanimidad, la bandera roja y gualda, que no es ni republicana, ni borbónica, ni liberal, ni conservadora, ni derechista, ni izquierdista, es la bandera de la Patria, una e indivisible, la bandera que ha cobijado y ha de cobijar bajo sus pliegues a todos los españoles.

Aquí no hay problema. Nos lo han dado resuelto los bravos soldados que a pulso van consiguiendo la victoria total y definitiva contra las hordas marxistas, contra la canalla al servicio de Moscú. Pero queda en pie el problema del himno nacional.

Si error garrafal fué el cambio de bandera, cambio que nadie reclamaba, lo fué mucho mayor la adopción como himno nacional de ese chabacano y partidista himno de Riego. Oír su música cursi y chinesca y atrancar las puertas, era todo uno durante las luchas del siglo XIX. Tras el himno de Riego venía siempre la chusma, la misma chusma que en el siglo XIX se llamaba liberal y que ahora se llama sindicalista, socialista o comunista. Los milicianos de entonces y los milicianos de ahora eran de la misma manera, tan bravos éstos como aquéllos, tan indisciplinados aquéllos como éstos, y la mayoría de ellos ralea y escoria del pueblo. Y el himno de esa chusma fué el que se nos impuso como himno nacional, digno himno de la canalla que asesinaba frailes en Madrid so pretexto de aquella estúpida invención del envenenamiento de las fuentes en 1830; digno himno de la chusma de Cuatro Caminos y

Tetuán de las Victorias, que asaltó y arrastró por las calles a señoras decentes so pretexto de que habían envenenado caramelos para los niños digno himno en fin, de la canalla.

Es humillante, es inconcebible que tal himno fuera impuesto por nuestra República como himno nacional. Este detalle prueba más que ningún otro la carencia de talento y de los directores de nuestra segunda República, cuyo solo afán era el perseguir y el de irritar a cuantos se pañoles discrepaban de ellos, para que sólo fuera en la manera de concebir y sentir la República.

Ha habido unanimidad en la elección de la bandera roja y gualda, pero no en la elección del himno nacional; todas las noches se congrega una gran masa ciudadana en Burgos, en el pabellón provisional de la nueva España a escuchar los himnos que ejecuta el cuosico del Espolón una magnífica banda. Primero se oye el himno de Burgos, después el de Oriamendi, luego el de Falange y, por fin, el de los Legionarios. Parece ser que ni uno ni otro de estos himnos tiene categoría de himno nacional.

La adopción como tal de cualquiera de ellos acarrearía el disgusto de los partidarios de cualquiera de los otros. Aunque triunfase la Monarquía, no creemos que fuera acertado adoptar la antigua Marcha Real, por varias razones, entre otras porque era un himno pobre y ramplón.

Nuestro triunfo es, no sólo seguro e inrubicable, sino que se halla próximo. Acaso entremos en Madrid con rapidez que pudiera ser peligrosa, pues antes de la entrada es necesario preparar muchas cosas y prepararlo muy bien. Va a ser muy difícil, por decir imposible, que se componga un himno nacional para ese momento. En nuestra humilde opinión la Junta Nacional de Burgos debería abrir un concurso, con premio importante, entre los artistas españoles, para la composición de la letra y de la música de un himno nacional que fuera vibrante, majestuoso, solemne, digno de España, sobre todo digno de la nueva España que se va a levantar, cara al sol, orgullosa del esfuerzo de sus hijos y dispuesta a emular las glorias más puras de sus más ilustres antepasados.

ROMAN OYARZUN
(De «El Pensamiento Navarro»)

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las diez, en la iglesia de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio, y el lunes, en la misma iglesia, a las nueve, dará principio un novenario de misas con rosario por el alma de

Don Lorenzo Vallés Morel
(Q. E. P. D.)

La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Se ordena la revisión de las Gestoras provinciales y municipales

Cómo han de hacerse las sustituciones y en qué personas deberán recaer

Burgos, 15 (3 t.).—Por el gobernador general del Estado se ha remitido a los gobernadores civiles una circular ordenando la revisión de las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales, en el sentido de determinar qué personas han de continuar formando parte de las mismas y cuáles han de ser sustituidas. Dichas Comisiones gestoras se formarán con representantes de las Cámaras Agrícolas, de Comercio e Industria y de Navegación, que existan.

Ninguna de esas personas deberá tener significación política, y en último caso, pertenecerán a partidos afines al movimiento nacional.

Serán rechazados quienes hayan pertenecido a los partidos que integraron el Frente Popular, debiendo fijarse en los cargos que los ocuparon desempeñados anteriormente y en el prestigio personal de cada uno, para colegir si conviene o no que pasen a formar parte de las Comisiones gestoras.

Independientemente de esto, podrán ser designados para tales cargos elementos destacados, de quienes se pueda esperar buena actuación administrativa, atendiendo a su solvencia moral.

También deberán proceder los gobernadores civiles a realizar una escrupulosa revisión de las Gestoras municipales, teniendo en cuenta lo que previene la octava instrucción de la disposición de los corrientes.

UNA NUEVA NOTA DE RUSIA

Gobierno de Londres se niega a celebrar una nueva reunión del Comité de no intervención

Londres, 15.—Ha causado sensación la determinación del Gobierno de acceder a los deseos del Gobierno de Moscú de celebrar una nueva reunión del Comité de no intervención en la guerra española.

La nota presentada por los moscovitas a este respecto, ha sido rechazada. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, ha declarado que no necesita esa nueva conferencia, toda vez que todos los países interesados en la no intervención, se mantienen y ratifican su actitud conocida de estricta neutralidad, incluso Francia.

RASTROS DE LA CRIMINALIDAD MARXISTA

Hablando con el joven de Cercedilla que consiguió huir cuando se procedía a cavar la fosa en que debía ser enterrado

El lunes publicamos una conversación mantenida con un médico que consiguió escapar de Cercedilla hace unos días en unión de un camarero segoviano.

Recordarán nuestros amables lectores que aquel doctor refirió que el alcalde de aquella población y un funcionario fueron trasladados al campo y obligados a cavar su propia fosa. Cuando estaba a punto de terminar la labor, ambos «condenados» empujaron la fosa. El ex alcalde resultó herido y fué rematado. El joven desapareció.

Pues bien; hemos tenido la sincera satisfacción de ver a este muchacho, que no es un muchacho precisamente, sino un hombre de treinta años. Se llama Manuel Alvarez Carrero.

Entró ayer tarde en nuestra Redacción. Había leído la información del caso y vino en demanda de información acerca del paradero del doctor y de los detalles acerca de la familia Carrero.

Naturalmente, solicitamos de él detalles de su odisea. He aquí lo que nos ha referido:

Vivía yo en El Escorial. Pocos días antes de estallar el movimiento revolucionario me casé con una muchacha de Cercedilla. De regreso del viaje matrimonial marché a Cercedilla,

de donde soy natural y donde viven mis padres, con objeto de pasar un día a su lado. Soy afiliado a Acción Popular, y en El Escorial era jefe de las Juventudes de este partido.

Sobrevino el movimiento. A los cuatro días de iniciado, cuatro milicianos rojos se presentaron en la casa de mis padres y me llevaron, en unión de mi hermano Eligio, a la iglesia, habilitada para cárcel.

En la prisión fuimos tratados inhumanamente. Llegaron a obligarnos, pistola en mano, a que los detenidos nos abofetáramos mutuamente y a escupirnos. En la aplicación de los golpes poníamos toda la reserva posible, pero entonces éramos golpeados en la cabeza con la culata de las pistolas e intimidados a golpear con todas nuestras fuerzas. De paso se nos advertía que si la treta continuaba nos alojarían una bala en el cráneo. Debíamos también dar vivas al comunismo y gritos de «U. H. P.» Estos verdugos pertenecían al pueblo de Villacañas (Toledo). Nos alimentábamos con lo que nos enviaban de nuestras casas.

Y llegó el día 25 de Agosto. A las tres de la madrugada entraron en la prisión varios milicianos armados con fusiles y nos sacaron al ex alcalde de Acción Popular Teodoro Sainz de Miera y a mí. Nos llevaron en dos

autos a tres kilómetros de la población, en la carretera de la Fuenfría. Se detuvieron los vehículos y descendieron los rojos provistos de picos y palas, empezando seguidamente a cavar dos fosas. Mientras varios de ellos realizaban esta operación, dos milicianos nos apuntaban con los fusiles.

Junto a nosotros se hallaba el jefe del grupo de quien demandamos una gracia: que nos dejase fumar el último cigarrillo. Accedió. Fumábamos junto a los faros de los coches que alumbraban la escena.

De pronto, el señor Sainz de Miera rogó se le entregase un papel y lápiz para despedirse de su esposa y de sus hijos. «Muchos besos, abrazos de vuestro padre y esposo TEODORO». En el acto, el infeliz empezó a gritar, en la iniciación de un ataque de enajenación mental. Se lanzó a un lado de la carretera como comprendiendo la huida y yo aproveché este momento para tratar de huir también. Se oyeron varios disparos de fusil y de pistola. Seguí corriendo, llegué a un puente y desde él me arrojé. Resulté herido en una pierna. Continué la huida y cesaron los disparos. Avancé en dirección a Siete Picos. Una hora después me escondí entre las peñas. Allí pasó la noche.

Muy de madrugada, cuando me disponía a reanudar la marcha, pude ver que avanzaban unos cincuenta hombres armados registrando el terreno. De vez en cuando disparaban al aire. Oía dar instrucciones para que fuesen examinados los mataderos y los pinos.

Así permanecí hasta las seis de la tarde. Impensadamente hice, acaso, un movimiento, y entonces fui divisado por dos milicianos que se hallaban vigilando sobre un cerro. Me percaté de que me habían visto, por lo que me alejé rápidamente, favoreciendo mi traslado la circunstancia de que los «cazadores» tuvieron que bajar a una hondonada y atravesar un pequeño pinar. Como me distancié unos cien metros, los milicianos no pudieron descubrirme, máxime que la noche había llegado.

Otra vez en marcha en un estado de debilidad bastante agudizado. Me encaminé en dirección a La Granja. Al menos así lo creía yo. Entonces sufrí los efectos de esos fenómenos que llaman espejismos. Cualquiera resplandor se me antojaba la iluminación de Segovia. En seguida, tinieblas otra vez. Fué tal desorientación con que estuve marchando durante la noche que a la mañana siguiente me quedé horrorizado al reconocer el lugar donde me hallaba. Ni más ni menos que el sitio donde dos noches antes debía ser fusilado en unión del señor Sainz de Miera. Vi su tumba cubierta ya. La mía vacía. Sin duda confiaban en detenerme.

Saque ánimos de flaqueza. Otra vez en marcha acelerada hacia La Peñota, por la parte del Alto del León, es decir, en dirección opuesta al camino seguido el día anterior. En mi marcha se cruzaron milicianos armados que se dirigían a sus posiciones. No me descubrieron. A esperar la noche para seguir andando.

La nueva marcha la inicié por La Garganta de El Espinar. Mi resistencia parecía tener fin. Después de otro buen rato de avance, oí unos disparos. Pude divisar a los que disparaban porque la luna era espléndida.

—¡No tiréis, que soy un pastor!

Me ordenaron avanzar con los brazos en alto. Llegué hasta los des-

OTRO AVIADOR INGLES PONE DE MANIFIESTO EL TERROR QUE INSPIRA A LA AVIACION ROJA LA AVIACION NACIONAL

Un día, de diecisiete aparatos que sacamos del aerodromo, volvieron once. No volveré a aquel matadero

En Tarragona quisieron asaltar los rojos un barco de guerra portugués

Lisboa, 15.—Un barco de guerra portugués llegó al puerto de Tarragona para reparar a 2.500 súbditos españoles.

Al fondear dicho buque, un destacamento rojo intentó pasar a bordo con el propósito de practicar un reconocimiento.

Inmediatamente el comandante del buque, adoptando una posición digna, se opuso a que entraran los marxistas en el barco. Por tres veces lo intentaron éstos sin conseguirlo. Esto determinó en el comandante una actitud defensiva. Colocó a los oficiales y a la tripulación en sus puestos de combate dispuesto a rechazar todo acto de violencia que se intentara. En vista de esto los marxistas desistieron de sus propósitos y se retiraron de las inmediaciones del buque.

Comentando este hecho, Radio Club Portugués dijo anoche que con esta son ya tres veces las que los esclavos de Moscú ofenden a Portugal. En la primera asesinaron a un súbdito de Portugal; la segunda, intentaron un asalto a la Embajada lusitana en Madrid. Ahora no consumaron su propósito de cometer un acto de violencia contra un buque de guerra de Portugal merced a la actitud dignísima de su comandante.

Londres, 14.—Uno de los aviadores ingleses que han regresado de España después de haber actuado en la guerra al lado del Gobierno de Madrid, ha hecho algunas manifestaciones acerca de la vida en el territorio ocupado por los rojos.

En la información de EL ADELANTADO leí que mi pobre hermano Eligio había sido fusilado. Al salir de la cárcel le entregué la alianza matrimonial, con objeto de que la hiciese llegar a mi mujer, al mismo tiempo que le aconsejaba escapase de allí porque también sería fusilado. Eligió, no sólo lo creyó que no sería fusilado, sino que estaba convencido de que tanto de aquel momento comenzó para mí una nueva vida.

En la información de EL ADELANTADO leí que mi pobre hermano Eligio había sido fusilado. Al salir de la cárcel le entregué la alianza matrimonial, con objeto de que la hiciese llegar a mi mujer, al mismo tiempo que le aconsejaba escapase de allí porque también sería fusilado. Eligió, no sólo lo creyó que no sería fusilado, sino que estaba convencido de que tanto de aquel momento comenzó para mí una nueva vida.

HABLA EL GRAN VISIR POR MEDIACION DE SU SECRETARIO

Nuestro suelo, nuestra Hacienda, nuestros hombres, nuestra sangre, están al servicio de España

S. A. I. el Jalifa condecora al general Queipo de Llano y a otras autoridades de Sevilla y Córdoba

Sevilla, 14 (11.30 n.).—El secretario del Gran Visir, que, como es sabido, se encuentra en esta ciudad, ha hablado esta noche por el micrófono de Radio Sevilla.

Comenzó expresando, en nombre del Gran Visir, la satisfacción de la delegación marroquí por la gran acogida que los españoles le habían dispensado con motivo de su estancia en la Península para asistir a las fiestas de conmemoración de la fiesta de la Raza.

Esta impresión no se borrará nunca de nuestra memoria.

Se abre ahora para España una era de progreso que servirá para estrechar más aún los lazos de unión entre este pueblo y el nuestro.

Nosotros—lo proclamamos con orgullo—nos sentimos ahora más españoles que nunca. Hacemos votos por el triunfo de vuestra causa que, como dijo el Gran Visir, es la causa de Dios.

Estamos orgullosos de haber convivido estos días con vosotros, por-

Al amanecer de cierto día se dirigían a un campo de aviación cerca de Cartagena, y junto a un pueblo encontraron a un grupo de campesinos que iban conducidos por varios milicianos.

—¿Fascistas?—preguntamos.

—No. Elementos de derechas juzgados por los Tribunales.

Los campesinos encargados de la ejecución de aquellos infelices no sabían apuntar sus fusiles, y por esta causa era terrible la muerte que daban a aquellos hombres.

En Madrid hay milicianas de diecinueve a veintitrés años encargadas de fusilar a las muchachas fascistas.

Nuestras patrullas empezaban a evolucionar próximamente a las cinco y media, y muchas veces todavía con luna. Cada uno de nosotros revisábamos cuidadosamente el mauser. Todos nos hubiéramos dado muerte antes de tener que aterrizar entre los moros o los legionarios de Franco.

Nosotros disponíamos de aviones franceses e ingleses.

Un día salimos diecisiete aparatos a bombardear las líneas nacionales. Sólo volvimos al aerodromo once.

Los aviones de caza de los nacionalistas eran estupendos. En realidad, nos sorprendía frecuentemente. A causa de su color no les veíamos cuando volaban a ras de tierra. Su presencia se acusaba cuando nos ametrallaban de abajo arriba. En este caso no nos quedaba otro remedio que lanzar en cualquier parte la carga de bombas y escapar.

Tenía ganas de dejar aquel matadero.

Sólo os pedimos, sevillanos, que nos honréis pronto con vuestra visita y que todos sigamos laborando por la causa de la paz, del amor y del orden, que es la causa de España; ¡Viva España!

El secretario del Gran Visir fué interrumpido varias veces por salvvas de aplausos.

"Mundo Obrero" pide el fusilamiento de todos los jefes de milicias

Burgos, 15 (3 t.).—El periódico «Mundo Obrero», de Madrid, publica un artículo en el que pide la dimisión del Gobierno de Largo Caballero y el fusilamiento de todos los jefes de milicias, pues—dice—no se trata de ineptos, sino de traidores.

Si en el período de una semana—amenaza—los ataques nacionalistas no han sido contestados en debida forma, Madrid estará perdido para los republicanos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo

Mañana, día 16 y tercer viernes del mes, se celebrarán en esta iglesia de las Madres Dominicas los cultos del Amor Misericordioso.

A las ocho y media, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, letanías del Corazón de Jesús, plática, bendición y reserva.

Estos cultos se aplican a intención de doña Pilar Villoslada.

Solemne novena al Arcángel San Rafael, en el convento de San Juan de Dios

El día 16 de este mes, a las cinco de la tarde, comenzará en la capilla del convento de religiosas Franciscanas de San Juan de Dios, un solemne novenario, dedicado al glorioso Arcángel San Rafael, para alcanzar, por su mediación, auxilio en las necesidades del alma y enfermedades del cuerpo.

Se celebrará en la forma siguiente: Exposición mayor, estación, santo rosario, oración a San José, novena, gozos, motete y bendición con el Santísimo.

El día 24, a las diez de la mañana, misa solemne, terminada ésta se expone S. D. M.; por la tarde, último día de novena, a continuación de la misma, sermón que predicará el muy ilustre reverendo Padre Guardián, de los Franciscanos.

El día 26, a las diez de la mañana, se celebrará una misa por los difuntos de cuantas personas han contribuido con sus donativos a estos cultos.

Se suplica una limosna a los fieles para costear esta novena y mayor solemnidad de la misma.

JABON CALBER

el que por su pasta suave y absolutamente neutra, abundante espuma y fresco perfume, conviene a su cutis. La marca CALBER es una garantía de su calidad.

DEPERMEDIA CALBER SAN SEBASTIAN

Pensionado y Colegio "La Fuencisla,"
(Hermanos Maristas)

Admite internos, externos y medio pensionistas desde el primero de Octubre

San Agustín, 1 Teléfono 338

EL DIARIO DEL ALCAZAR

EL 18 DE SEPTIEMBRE, EL MAS DURO DEL ASEDIO. EXPLOTACION DOS MINAS, PRECEDIDAS DE INTENSO BOMBARDEO Y SEGUIDAS DE VARIOS ASALTOS. EL 24, EL ENEMIGO INTENTO POR DOS VECES ASALTAR EL REDUCTO, UTILIZANDO UN TANQUE. EL 25, LOS DEFENSORES DIERON VISTA A LAS COLUMNAS LIBERTADORAS

POR JOAQUIN ARRARÁS

IV
Faltan sólo doce días para liberación. El enemigo realizará esfuerzos desesperados por apoderarse de estas gloriosas ruinas.
15 de Septiembre.—«El Alcázar» en un suplemento extraordinario anuncia la llegada a Maqueda de las fuerzas nacionales. Escasa actividad de la artillería enemiga. Sólo treinta disparos del 15,5. A ruego del autor de la letra de «El sitio del Alcázar de Toledo», el periódico indica que ha sido modificada una estrofa que dirá así:

*Esas bombas y granadas
que nos tiran sin cesar,
nunca pueden abatirnos
ni tampoco amedrentar.*

16.—El diario encomia el buen espíritu de los sitiados, muy confortados por las últimas noticias y se olvida de hacer el balance artillero de ayer. Las fuerzas de la 3.ª compañía de la Guardia civil que se alojaban en la biblioteca de Caballería evacuaron ordenadamente el local bajo el fuego de la artillería, sacando todo el material de guerra y municiones con tan buen espíritu que el diario asegura que daba alegría. En los anuncios de este día figura uno que dice: «Pérdida de una zapatilla azul, de un niño de dos años, rogando a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarla en el puesto de radio actualmente instalado en la capilla».
17.—El balance artillero de ayer en los dos frentes arroja un total de 144 disparos del 15,5. Tres trimotores nacionales bombardearon los puestos enemigos. Alienta en todos la esperanza de que queda poco para fundirnos en un abrazo con nuestros bravos hermanos. Sección de anuncios: Doña María Díaz ha entregado en nuestra Redacción un pendiente de niña a disposición de quien acredite su propiedad.

18.—Seis cañones del 15,5 a plena intensidad de fuego y la explosión de dos minas cargadas con más de dos toneladas cada una no han podido producir otro resultado que el de aumentar estas gloriosas ruinas, que quedarán como testigo de una lucha épica en que la providencia de Dios nos tomó como instrumentos suyos, para defender sus sagrados intereses. Día duro—continúa diciendo «El Alcázar»—a prueba del ánimo de estas tropas. La sangre tan generosamente vertida al rechazar los asaltos será semilla fructífera en un porvenir gloriosísimo. Todas las fuerzas, todas, militares y civiles se han distinguido. Militares y civiles sin olvidar a estas mujercitas—ni una baja entre ellas que es nuestra mayor satisfacción—que en el sentir a España y a sus tradiciones no ceden a los propios hombres. Estamos—escribe «El Alcázar»—en los momentos más difíciles, apoyados por nuestra Virgen para la que pedimos a nuestras autoridades el sobrenombre del Alcázar. En el número de hoy falta información; se explica en una nota de Redacción que el taquígrafo ha tenido que abandonar la cueva de la radio para prestar ineludibles servicios en la enfermería.

19.—El balance artillero de ayer fué de 350 disparos del 15,5; el bombardeo fué más intenso dos horas antes de la explosión de la mina con el propósito de que la población del Alcázar huyendo del fuego de la artillería se refugiara en la zona minada. A la explosión sucedió un asalto que fué frustrado por los defensores. Los comentarios giraron sobre estos sucesos. Con los incidentes reveladores de la valentía, se llenaría un libro. Repite el periódico como hecho extraordinario que no se lamentó ni una sola baja entre las mujeres y niños. Y se dió el caso singular de que en el preciso momento de hacer explosión la mina, daba a luz una niña una de las refugiadas. «El Alcázar» anuncia que la falta de papel, lo que obliga a restringir la tirada. En la enfermería hacen falta cerillas.

20.—Falta el papel. El periódico avisa a quienes reciban un ejemplar, que están en la obligación de prestarlo y difundirlo. Se aprovechan las márgenes. Se excita a seguir confiando con valor en el triunfo definitivo.

21.—Ayer la artillería lanzó 450 proyectiles del 15,5 sobre el Alcázar.

PENSION CHICLANERO
desde 8 pesetas
JOSE OLMEDILLAS
Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. 22013
(GranVía).—MADRID
MADRID

que nadie caiga en desánimo, cualquiera que sea la evolución de los acontecimientos, y que todo el mundo conserve sus energías y buen espíritu por si fuese preciso todavía escribir una última página que esté a la altura de las pasadas. Reconozcamos una vez más cómo la amorosa Providencia de Dios, en fecha tan española como la de las Mercedes, se pone al servicio de nuestra causa.
26.—Este número se tira en papel ya usado al dorso para otros servicios de la Comandancia. La emoción con que ayer y hoy se han seguido las operaciones que desde el Alcázar se contemplan, exceden a cuanto pueda suponer la imaginación más exaltada. Volvemos a insistir en las recomendaciones que hacíamos ayer: serenidad de ánimo y redoble de precauciones en la prestación de todos los servicios. Todo va cumpliéndose en la forma que lo instituyó el entusiasmo por nuestra causa, la grandeza de la misma y la fusión de los intereses de Dios y de España. En este número se publica el siguiente anuncio: Pérdida de un cargador de pistola tamaño 9 mm. largo, perteneciente a un arma recuerdo de familia. Razón, en Radio-Prensa.

27, domingo.—La proximidad de nuestros hermanos y órdenes de la Superioridad, hacen que éste sea el último que de este periódico se publique. No lleva información de ninguna clase, mas que el grito del triunfo que supone el ¡Viva España! La Redacción ha querido que la realidad sea la última página que se escriba. A las seis y media de la tarde de este día se abrían las puertas que aún conserva el Alcázar. Se abrían triunfalmente a la libertad, a la vida y a la victoria.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se da cuenta del cese del alcalde, señor Blanco García

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde accidental, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Nieves, Pulido, Martín y Gómez, Sastre, Barahona, Barroso, Bagués, Provençio, García Combarros, Sáez, Rincón, Heras y Zubiaur.
Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Cese del alcalde

El primer teniente de alcalde, señor Reguera, da cuenta de que al señor Blanco García, que tenía solicitado desde el principio de la campaña un puesto en el frente, ha sido destinado a un regimiento de Artillería de San Sebastián.
Lamenta profundamente la ausencia de tan querido compañero y dice que si se le hubiera destinado a un frente cercano, lo hubiésemos agradecido, porque no nos habría abandonado.

Subraya el cariño que el señor Blanco García tuvo siempre por Segovia, como se demostró al montar determinadas empresas industriales. Termina pidiendo que conste en acta el sentimiento de la Corporación municipal por la ausencia de quien tan buena labor podría haber hecho al frente de los destinos municipales.
La propuesta del alcalde accidental se aprueba por unanimidad.

Obras

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Higiene una instancia de doña María de la Torre solicitando autorización para construir una atarjea en una huerta de Sancti Spiritus.

Entrega de una bandera a las milicias locales en La Granja

Se da el nombre de héroes del Alcázar de Toledo a la calle de Pablo Iglesias

Día 12 de Octubre; celebra España la Fiesta de la Raza, simbolizando en ella tiempos pasados, en el que en tal fecha llevamos nuestra bandera, nuestra religión y nuestra cultura a otras tierras, que aumentaron nuestros dominios y nuestro poderío; también honramos en este día a la Virgen del Pilar. Pero La Granja ha querido que este día, además de estos gratos recuerdos, tenga otro más para sus vecinos, pues en él se hizo entrega, después de bendita, a las milicias locales armadas, de una bandera que también fué jurada, de un pabellón rojo y gualda que nos recuerde a Colón y que al mismo tiempo sea acicate de un patriotismo, mayor si cabe, que el demostrado ya por estos hombres valientes que se sumaron al glorioso movimiento nacional.
En una crónica anterior, se ha hecho ya en este mismo diario una apología de las milicias armadas de esta localidad, y el día de la Virgen del Pilar fué el señalado para celebrar la bendición, entrega y jura de la bandera por este batallón de hom-

Funcionarios y empleados que cesan en sus destinos

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:
«En cumplimiento de lo prevenido en mi circular de fecha 14 de Agosto anterior, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina, a partir de la fecha que se indica, de los funcionarios y empleados que a continuación se expresan:

Baja a partir de la fecha de esta disposición

Don Tomás Herrero, médico de Abades.
Don Manuel Alfageme Alfageme, médico de Hontalbilla.
Don Mariano Miguel Cobos, maestro de Rebollo.

Baja a partir de la misma fecha que los anteriores, por su conducta y actuación en asuntos administrativos y política personal, con la prohibición de residir a una distancia no menor de veinticinco kilómetros a la redonda del pueblo donde ejercía el cargo: Don Alejo Matey Santos, secretario del Ayuntamiento de Sauquillo de Cabezas.
Lo que se hace público en este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento de los respectivo jefes y habilitados.

La presente lista continuará en números sucesivos.

Segovia, a 13 de Octubre de 1936. El gobernador civil, J. España.»

Pérdida de un abanico antiguo, desde casa de Unturbe [hasta la Plaza Mayor y por detrás de Juan Bravo hasta el Instituto de Higiene y por el Camino Nuevo. Agradecerán la devolución y gratificarán en casa del señor Calle. Paseo Nuevo, número 4.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos con completa normalidad

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGAL

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

camente sus más íntimos sentimientos.

Doña Narcisca Antoranz y las señoras de Urquijo pensaron un día regalar una enseña a las milicias, y han visto en breve plazo su proyecto convertido en realidad, gracias a su trabajo activo y laborioso; buenas españolas y buenas patriotas, así como una monjitas segovianas que bordaron en ella, desinteresadamente, un primoroso escudo. Tienen ya bandera las milicias y, como es natural, también tiene madrina su bandera; entre los uniformes militares, entre los brazaletes rojo y gualda de los milicianos y los azules uniformes de los muchachos de Falange, daba una nota de españolismo la señorita Lolita Blanco, ataviada con la clásica mantilla de blondas, la cual realzaba su encantadora gentileza; otra buena española; gracias a todas por su valioso concurso.

Nuevo desfile en la calle de Pablo Iglesias, principal del pueblo; jura de la bandera; promesa del juramento y fórmula del juramento por todos los milicianos; pero un acto tan solemne y tan patriótico, un acto de tanta emoción, un acto tan español, no podía tener por marco una cosa que recordara algo pasado que ya no volverá; y entre una salva de aplausos y entre vítores ensordecedores, uno de los héroes del Alcázar de Toledo, uno de aquellos valientes que han demostrado al mundo entero el temple de una raza, uno de aquellos héroes que saben lo que es sufrir por un ideal cuanto este ideal es su amada Patria, descubrió una placa que desde ayer dará nombre a esta calle y que en lo sucesivo se llamará de «Los héroes del Alcázar de Toledo».

Y aquí debiera terminar esta crónica, pero no quiero silenciar otra nota muy simpática: una comida popular que tuvo lugar en el local de las milicias; pues si compenetración hubo en los actos celebrados por la mañana, creo que aumentó desde este momento, ya que sentado al lado del grande de España, estaba el obrero, junto al militar, el sacerdote; al lado del hombre de estudios, el obrero manual; cerca del falangista, el requeté; junto al pobre, el rico; al lado del industrial, el comerciante; todos identificados por un mismo ideal. Esta comida fué ofrecida a las autoridades militares de la plaza, a los capitanes Blanco y Ferrero y a los tenientes Ortega y Esteban, que han sido, y serán el alma de las milicias; ellos las organizaron, las prepararon un local adecuado, con biblioteca, teléfono, piano, calefacción y cuantas cosas consideraron útiles y necesarias, y desde ayer, para que todo sea completo, preside el local, con la sonrisa de las personas buenas a través de la cual se vislumbra la simpatía y el talento, una hermosa fotografía de la persona en quien los españoles tenemos puestas todas nuestras esperanzas, del glorioso general Franco, Jefe del Estado español, y que fué descubierta por el señor comandante militar momentos antes de comenzar la comida. Vayan, en nombre de todos los componentes de las milicias, las más expresivas gracias para estos heroicos jefes que han sabido inculcar el patriotismo en algunos milicianos y aumentarle y despertarle en todos los demás. Nunca nos olvidaremos del bien que nos hicieron. También nuestro sincero y leal agradecimiento a don Manuel G. Pastora, organista de la Colegiata, y a don Estanislao Maestre, autores, respectivamente, de la música y letra de un marcial, bello y poético himno, dedicado a estas milicias.

Ofreció este homenaje nuestro buen alcalde señor Bermejo. Lo mismo en esta ocasión que por la mañana en el descubrimiento de la lápida, habló con la elocuencia a que nos tiene ya

acostumbrados. Le contestó el humorístico el capitán Ferrero, usando una frase al comendador Gazápio, del cual tan buenos guardamos todos los recuerdos. La Granja. Habló luego el Sr. Blanco, jefe de las milicias, y las gracias a todos y no faltó el espontáneo, el simpático Sr. Fernández, que se reveló como orador consumado.

He dejado para lo último un comentario acerca de otros discursos, de unas cuartillas, puestas y leídas por nuestro orador, marqués de Cambil, de los tonos patrióticos. En ellas un canto a la bandera que, mañana, hemos jurado, y a los milicianos a que la bandera hasta derramar la última gota de sangre si preciso fuera. Habló el comandante el Sr. Martínez Ortiz, haciendo un parangón entre los hechos milenarios de nuestra Historia, y semejanza, recordando el juramento y fórmula del juramento por todos los milicianos; pero un acto tan solemne y tan patriótico, un acto de tanta emoción, un acto tan español, no podía tener por marco una cosa que recordara algo pasado que ya no volverá; y entre una salva de aplausos y entre vítores ensordecedores, uno de los héroes del Alcázar de Toledo, uno de aquellos valientes que han demostrado al mundo entero el temple de una raza, uno de aquellos héroes que saben lo que es sufrir por un ideal cuanto este ideal es su amada Patria, descubrió una placa que desde ayer dará nombre a esta calle y que en lo sucesivo se llamará de «Los héroes del Alcázar de Toledo».

Y aquí debiera terminar esta crónica, pero no quiero silenciar otra nota muy simpática: una comida popular que tuvo lugar en el local de las milicias; pues si compenetración hubo en los actos celebrados por la mañana, creo que aumentó desde este momento, ya que sentado al lado del grande de España, estaba el obrero, junto al militar, el sacerdote; al lado del hombre de estudios, el obrero manual; cerca del falangista, el requeté; junto al pobre, el rico; al lado del industrial, el comerciante; todos identificados por un mismo ideal. Esta comida fué ofrecida a las autoridades militares de la plaza, a los capitanes Blanco y Ferrero y a los tenientes Ortega y Esteban, que han sido, y serán el alma de las milicias; ellos las organizaron, las prepararon un local adecuado, con biblioteca, teléfono, piano, calefacción y cuantas cosas consideraron útiles y necesarias, y desde ayer, para que todo sea completo, preside el local, con la sonrisa de las personas buenas a través de la cual se vislumbra la simpatía y el talento, una hermosa fotografía de la persona en quien los españoles tenemos puestas todas nuestras esperanzas, del glorioso general Franco, Jefe del Estado español, y que fué descubierta por el señor comandante militar momentos antes de comenzar la comida. Vayan, en nombre de todos los componentes de las milicias, las más expresivas gracias para estos heroicos jefes que han sabido inculcar el patriotismo en algunos milicianos y aumentarle y despertarle en todos los demás. Nunca nos olvidaremos del bien que nos hicieron. También nuestro sincero y leal agradecimiento a don Manuel G. Pastora, organista de la Colegiata, y a don Estanislao Maestre, autores, respectivamente, de la música y letra de un marcial, bello y poético himno, dedicado a estas milicias.

Ofreció este homenaje nuestro buen alcalde señor Bermejo. Lo mismo en esta ocasión que por la mañana en el descubrimiento de la lápida, habló con la elocuencia a que nos tiene ya

SUFRAGIOS

El día 17, a las nueve, se ofrecieron sufragios, en la iglesia de la Trinidad, aplicados por el eterno descanso del alma del joven don José Barroso, primer cabo de las milicias de Acción Popular que murió su vida por Dios y por España.

Los padres del finado y demás familia agradecerán a sus amistades asistencia a estos actos religiosos.

Se dan económicos de Barroso, Barahona, Barroso, Bagués, Provençio, Sáez, Rincón, Heras y Zubiaur.

Clases el monte de Segovia, en el término de Otero de Herrero. Para tratar, San Francisco, 64, Segovia.

Se arrienda el monte de Segovia, en el término de Otero de Herrero. Para tratar, San Francisco, 64, Segovia.

Se venden dos casas con huerto y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Dirigirse a Isidoro López, en el número 25.

Ama de cría casada, de veintidós años, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Isidoro López, en el número 25.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, con leche de veinticuatro años de edad, leche de vaca. Dirigirse a Cirilo Vaquerizo, en el número 25.

Vaca desaparecida Del pueblo de Prádena, ha desaparecido una novilla de tres años, pelo negro, marcada en la llana derecha con un cuerno blanco y un poco abierto. Ruego avisen su paradero a su dueño, Sr. Muñoz, quien gratificará y pagará los gastos, en Prádena (Segovia).

Suprime los dolores el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS